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Αυστρία: Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στην 
Ι.Μ. Αγίας Σκέπης και Αγίου Παϊσίου και 
Αγιασμός των Υδάτων στη Zicksee
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το Σάββατο, 24 Ιανουαρίου 2026, όπου η Εκκλησία μας τίμησε τη μνήμη 
της Οσίας Ξένης και των θεραπενίδων αυτής, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος προέστη της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στην Ιερά Μονή Αγίας Σκέπης της Υπεραγίας Δεσποίνης ημών 
Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας και του Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου 
στο Sankt Andrä am Zicksee, συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αρίστης κ. Μαξίμου. Τους Αρχιερείς συνόδευσε λειτουργικά ο 
εφημέριος της Μονής Ιερομόναχος Ανδρέας Bolla. Μετά τη Θεία 
Λειτουργία μετέβησαν με πλήθος προσκυνητών στην παρακείμενη λίμνη 
Zicksee, όπου ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον καθαγιασμό των Υδάτων και 
τη ρίψη του Σταυρού σύμφωνα με την παράδοση. Στην Ακολουθία ήταν 
παρών και ο Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Eisenstadt κ. Αιγίδιος 
Zsifkovics. Ακολούθησε συνάντηση με τους προσκυνητές, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος παρέμεινε και έδωσε την ευκαιρία στην αδελφότητα να 
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μοιραστεί μαζί του τις σκέψεις και τους λογισμούς.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον συμβολισμό του αγιασμού των 
υδάτων. Ανέφερε ότι «το ύδωρ δεν είναι σύμβολο μόνο, είναι πραγματική κτίση, 
υλικό στοιχείο που γίνεται φορέας αγιασμού. Αυτό σημαίνει ότι η σωτηρία δεν 
αφορά μόνο τις ψυχές, αλλά όλο το σύμπαν». Στο πλαίσιο αυτό εξήγησε ότι η 
οικολογία υπό ορθόδοξη σκοπιά δεν είναι ιδεολογία, αλλά καρπός της θεολογίας 
της ενανθρωπήσεως. Ο άνθρωπος, όταν αποξενώνεται από τον Θεό, διαρρηγνύει 
τη σχέση του με τη φύση. Τότε η κτίση γίνεται αντικείμενο εκμεταλλεύσεως. Όταν 
όμως ο άνθρωπος επιστρέφει στον Θεό, τότε ξαναβρίσκει τη σωστή θέση μέσα 
στον κόσμο. Όχι ως τύραννος, αλλά ως ιερέας της κτίσεως. Στα Θεοφάνεια 
αποκαλύπτεται ένα άλλο ήθος. Το ήθος της ευχαριστίας και της μεταμορφώσεως. 
Ο αγιασμός των υδάτων είναι μια προφητική πράξη. Μας δείχνει ποιος είναι ο 
αληθινός προορισμός της φύσεως: όχι η καταστροφή, αλλά η θέωση. Η κτίση 
προορίζεται να γίνει «καινή κτίσις». Να συμμετάσχει στη δόξα του Θεού, όπως 
λέγει ο Απόστολος Παύλος. Η κτίση συστενάζει και συνωδίνει, αναμένοντας την 
αποκατάσταση του ανθρώπου. Η οικολογική ευθύνη του Χριστιανού έτσι δεν είναι 
απλώς ηθικό καθήκον, αλλά λειτουργική στάση ζωής.

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος με τον Θεοφιλέστατο, 
τους πατέρες της Μονής και τους πιστούς της περιοχής, πορεύθηκαν στην λίμνη 
Zicksee, όπου ετελέσθη ο αγιασμός των υδάτων. Κατά τον Καθαγιασμό των 
Υδάτων παρευρέθηκε και ο Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Eisenstadt κ. Αιγίδιος 
Zsifkovics, που ευχήθηκε με τη σειρά του σε όλους για το νέο έτος, εξέφρασε την 
επιθυμία του να συνεχισθεί η αγαστή συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Αυστρίας 
και την Ιερά Μονή Αγίας Σκέπης και Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου. Ο 
Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Επίσκοπο για την παρουσία του, για την αδελφική 
πορεία και ευχήθηκε σε όλους τους παρευρισκομένους. Εν συνεχεία προσφέρθηκε 
κέρασμα προς όλους τους παρόντες, σε πνεύμα αγάπης και συναλληλίας.
























